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苏科版八年级下《期末测试模拟试卷》（B）
一．选择题：(4分
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9=36分)

1. 下列现象中，不属于惯性现象应用的是（　　　）

A. 用手拍打衣服的尘土　　　　　　　B. 锤头松了，将锤柄在地上撞几下

C. 汽车司机为了安全应系好安全带　　D. 运动员采用助跑跳远

2. 下列说法中正确的是（　　　）

A. 同一支密度计在水中和在酒精中受到的浮力相等

B. 船从海中驶入内河，船会下沉一些，所以它受到的重力变大，浮力变小

C. 铜球可能悬浮于水中　　　　D. 在水中沉在水底的铁球一定是实心的

3. 托盘天平栋梁上都有标尺和游码，向右移动游码的作用是（　　　）

A. 相当于向左调节平衡螺母　　　B. 代替指针用来指示平衡

C. 相当于向左盘中加小砝码　　　D. 相当于向右盘中加小砝码

4. 水球运动员把漂在水面上的水球慢慢压入0.5ｍ深水下的过程中，运动员对水球的压力（　　）（假设水球在水中的体积不变）

A. 逐渐变大　　　B. 逐渐变小　　C. 不变　　　D. 先变大后不变
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5．在右图-1所示的哪种做法的是目的增大压强的是(   )

6. 在平直公路上匀速行驶的汽车，就汽车前进时受到的摩擦力                            而言（　　　）

A. 汽车是施力物体，也是受力物体　B. 地面是受力物体，也                            是施力物体　C. 汽车是受力物体，地面是施力物体　D. 地面是受力物体，汽车是施力物体

7. 质量相同的木块和蜡球（
[image: image2.wmf]r



 EMBED Equation.3  [image: image3.wmf]木

＜
[image: image4.wmf]蜡

r

＜
[image: image5.wmf]水

r

，放在水面上，比较它们排开水的体积（　　　）

A. 木块排开水的体积，小于蜡块排开水的体积　B. 木块排开水的体积，等于蜡块排开水的体积　　　C. 木块排开水的体积，大于蜡块排开水的体积　　D. 无法判断

8．关于力和运动的说法正确的是（　　　）

A．只要有外力作用在物体上物体一定运动B. 物体若受一个力的作用，其运动状态一定改变　　　

C. 没有力作用在物体上物体会慢慢停下来　　平衡力作用下物体一定处于静止状态。

9. 关于物体的质量和密度，下列说法正确的是（　　）

A. 一块萘溶化后，质量变小，密度不变　　B. 把铜块碾成铜片，质量和密度均不变

C. 把铁块加热，质量变大，密度变小　D. 航天员在太空处于失重状态，其质量和密度均为零

二．填空题：(4分
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6=24分)
1.放在地面的箱子重100牛，当用10牛的水平力推它时，木箱没有动，地面对木箱的摩擦力是牛；当用20牛的水平力推它时，木箱恰好做匀速直线运动，它受到的摩擦力是＿＿＿＿＿牛，如果作用在木箱上的水平推力为30牛时，木箱受到的摩擦力是＿＿＿＿牛。

2.质量相同的铁块和铝块放到水银中，受到的浮力关系是F
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，放到水中受到的浮力关系为F
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3.总体积为3ｍ
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的木桩重1800N，它静止在水面上时受到的浮力是＿＿＿N，若将它钉入河床中露出水面的体积是0.6ｍ
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，此时，木桩受到的浮力是＿＿＿N。

4.体表面积约为2ｍ
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，当大气压为1标准大气压时，人体表面积受到大气的总压力为＿＿N，但人体没被压坏，这是因为＿＿。

三．作图与实验：(10分)

1. 用实验测量粗细均匀竹棍的横截面积。用短细线在竹棍的下端系一小石块，然后将它们放入水中，竹棍竹棍竖直立在水中，水面距竹棍上端16.8厘米；再将系石块的竹棍放到煤油中，竹棍竖直立在煤油中，煤油的液面距竹棍上端9.8厘米。两次实验中石块都不足跟容器底部接触。已知竹棍长40厘米，质量是24克，石块质量是18克，煤油的密度是水的密度的4/5.由上述条件求（1）细竹棍的横截面积，（2）石块的密度。

四．计算与应用：(30分)
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1．如图一9所示，将一个不漏气的薄塑料袋平放在桌面上，一根饮料吸管插在袋口边缘，把袋口折几折后用胶带封住，使塑料袋口不漏气。将两块边长分别为6cm、3cm的正方形硬纸板(硬纸板质量不计)相隔一定距离平放在塑料袋上，在大纸板上放两个一元的硬币，在小纸板上放一个一元的硬币，然后通过吸管慢慢的向袋里吹气，通过计算来说明。（1）哪一个纸板会首先被塑袋“抬”起来?（2）若在大纸板上放四个—元的硬币，在小纸板上放几个一元的硬币，可使两纸板同时被“抬”起来?
2. 水平面上有一质量为ｍ，边长为L的实心正方体A.它在水平拉力F的作用下做匀速直线运动，在时间ｔ内通过距离为ｓ，如图－10所示。在下表格请你根据所学的力学知识，写出与物体有关的物理量，并用题目给出的已知量，写出其计算表达式。

	编  号
	物 理 量
	计算表达式
	编  号
	物 理 量
	计表达式算

	示  例
	物体受到的重力G
	G＝ｍｇ
	4
	
	

	1
	
	
	5
	
	

	2
	
	
	6
	
	

	3
	
	
	7
	
	


3. 阅读下面的短文，并回答问题．
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我们已经知道静止液体内部压强的规律，那么，流动着的液体的压强大小又有什么规律呢?我们可以通过下面的实验来研究这个问题．打开水龙头，使自来水流过右图所示的玻璃管，可以看到A、B处竖直玻璃管中的液面高度不同，这说明A、B处的压强不相同．是什么原因引起A、B处的压强不相同的呢?我们知道，在相同的时间内，流过A、B处的水量是相同的．但是由于B处水管的横截面积比A处小，所以，水在B处的流速一定比A处的流速大．由此可见，A、B处的压强不同是水的流速不同引起的。(1)根据上面的实验现象，请你分析A、B两处哪处的压强小?其物理依据是什么? (2)请你总结出流动液体压强大小的规律．(3)根据你得到的规律解释下面的现象： 两艘并排的船，它们在航行时，常常会不由自主地碰在一起，这是为什么?

期终测试模拟试卷（B）参考答案

一.选择题

1．D　　2.A    3.D   4.D   5.B   6.C   7.B   8.B

二．填空题

1．10、20、20　　2. =  <　　3.1800、0　　　　4．2.02
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105　人体内外均有大气压强，其作用效果相互抵消

三．作图与实验

1．（1）1.5cm2   (2)2.5
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103kg/m3　　　2. 

四．计算与应用题

1. (1)大纸板先被抬起（提示：求压强的比）　（2）利用压强相等列方程可得：一块　　2.（1）物体的体积　（2）物体的密度　（3）物体对地面的压力　（4）物体对地面的压强　（5）物体受到的摩擦力　　3。
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